MAT 103 ANALITIiK GEOMETRI I CALISMA SORULARI

SORU 1. Koseleri A(1,4) B(3,0) C(7,2) noktalari olan ABC ii¢geninin bir ikizkenar dik

iicgen oldugunu gosteriniz. (Ipucu: AB,BC ve AC vektorlerinden yararlanin)

SORU 2. Bir ABC ii¢geninin agirlik merkezi G olmak iizere GA+ GB+ GC=0 oldugunu
gosteriniz.

SORU 3. Herhangi P;, 1 <i <n noktalari i¢in
P1P2+P2P3+"'+Pn_1pn+PnP1 = 0
oldugunu gosteriniz.

SORU 4. U = (2,3) vektoriinii temsil eden ve baslangi¢ noktasi (—3, —1) olan vektorii
¢iziniz

SORU 5. Uzunlugu (16, —12) vektoriiniin uzunlugunun yarisi, yonii bu vektoriin tersi olan
vektorii bulunuz

SORU 6. Bitim noktasi (3,—11) olan AB = (2,5) vektdriiniin A baslangi¢ noktasini bulunuz

SORU7.u,p,weR30lsun. i #0, uXxv=uxw ve (uv)={(uw)ise v=w
oldugunu gosteriniz.

SORU 8. u,v,w e R? olmak iizere “U+v+w=0 = UxV=VxW=WxU " dnermesinin

dogru oldugunu gosteriniz.
SORU 9.4 = (—2,k,3) ve ¥ = (4, —6, m) vektorleri paralel ise k ve m=?
SORU 10. u, v € R™ olsun.

lvllu + lullv

W=
llull + vl

ile veriliyor. Buna gore u ile v vektorleri arasindaki aginin 6l¢iistiniin v ile w vektorleri
arasindaki agiya esit oldugunu gosteriniz.

SORU 11. 4, ¥ € R3 vektorleri birbirine dik ve birim vektdr olduklarma gore

a) llu—vl*=lu+v|?=2

b) (u—v,u+v)=?

SORU 12. Vi, v € R" i¢in;

[ lull = [lvll | € llu —v|| oldugunu gosteriniz.



SORU 13. %, 7 € R? olsun. u = (8,0) olarak veriliyor. u vektoriiniin v vektorii yoniindeki dik
bileseni (4,4) oldugu biliniyor. Ayrica v vektoriiniin birim vektor yoniindeki dik bileseni
(2,0) olduguna gore v vektoriiniin uzunlugu kag birimdir?

SORU 14. A(4,-2,1) ve B(1-1,1) noktalarindan gegen dogrunun parametrik ve standart
denklemini yaziniz.

SORU 15. 2x; + 3x, = 4 dogrusunun dogrultmani olan 2 vektor bulunuz.

SORU 16. A(2,5) ve B(—3,4) noktalar veriliyor. x in hangi degeri i¢in C(x, 3) noktas1 A
ve B den gecen dogru tizerindedir?

SORU 17. A(—1,2) ve A(1, a) noktalarindan gecen dogru —3x; + 2x, + 6 = 0 denklemli
dogruya dik olmasi i¢in a ne olmalidir?

SORU 18. c nin hangi degeri i¢in

X1 _ Xz _ X2
dl.c 1—1 ve dz._4 2—1

dogrulari birbirine diktir?

SORU 19. Diizlemde P=(1,2) noktasi veriliyor. Diizle O (orijin) etrafinda 45° = % rad.

dondiiriildiigiinde P noktasinin yeni koordinatlar1 ne olur?

SORU 20. A(-1,2) ve B(1,0) noktalarindan gecen dogru —3x; + 2x, + 6 = 0 denklemli
dogruya paralel olduguna gore a nedir?

SORU 21. 2x; — ax, — 2 = 0 dogrusunun (1 — a)x; + 3x, — 6 = 0 dogrusuna dik olmasi
icin a ne olmalidir?

SORU 22. Uzayda A=(3,-21) ve u=(31-1) olsun. “4” noktasindan gecen ve “u”

vektoriine paralel olan dogrunun denklemini bulunuz.

SORU 23. d; dogrusu eksenleri (-1,0) ve (0,1) noktalarinda kesmektedir. d, dogrusu ise
eksenleri (3,0) ve (0,5) noktalarinda kesmektedir. Buna gore bu dogrularin arakesit kiimesini
bulunuz?

SORU?24. Y =(1,2,-2)+t(0,—2,1) dogrusuileY = (2,0,1) + t(1,3,—1) dogrular
kesisir mi? (Neden?) Bu iki dogrunun arakesit kiimesini bulunuz?

SORU 25. Diizlemde nyx; + nyx, + ¢ = 0ve ny'xy + ny'x, + ¢’ = 0 dogrulart arasindaki
ac1 6 ise

! !
nyn; —nqn,
tan(f) = —> 2
nmny' +n,n,

oldugunu gosteriniz.



SORU 26. x; —4x, + 3 = 0 ve 3x; + 5x, — 4 = 0 denklemli dogrularin olusturdugu aginin
Olc¢iisiinii bulunuz?

SORU 27. Diizlemde i = (3,5) vektoriiniin 3x; + 5x, + ¢ = 0 seklindeki tiim dogrulara
dik bir vektor oldugunu gosteriniz.

SORU 28. A(—2,1), B(1,7) ve C(—4, —3) noktalarinin ti¢iinii de i¢eren bir dogru var midir?

SORU 29. 3x; +4x, — 1 =0ve 12x; — 5x, + 6 = 0 dogrularinin aciortay dogrularinin
21x; — 77x, + 43 = 0 ve 99x; + 27x, + 17 = 0 denklemleriyle belirtilen dogrular
olduklarini gosteriniz.

SORU 30. A(3,4) noktasindan 2 birim uzakta bulunan biitiin noktalarin olusturdugu kiimeyi
bulunuz. Bu kiime geometrik olarak ne belirtir?

SORU 31. ¢ € R* olmak lizere (-¢,0) ve (0,¢) noktalarina uzakliklarinin kareleri toplami 4
olan noktalarin kiimesini bulununuz. Bu kiime hangi sart altinda geometrik olarak ¢ember
belirtir?

SORU 32. x;2 + x,2 — 4x; + 10x, + 13 = 0 ¢emberinin merkezini ve yarigapini bulun.
Bu ¢ember eksenleri keser mi?

SORU 33. Diizlemde A(-a,0) ve B(0,0) noktalar1 veriliyor. [AP] ve [BP] dogru pargalar1 dik
olacak sekilde secilen P noktalarinin geometrik yerini bulunuz.

SORU 34. (x; +3)? + x,2 =9 ¢emberi ile x; — 1 = 0 dogrusunun ortak noktalari varsa
bulunuz.

SORU 35. 43x; + 4x, — 12 = 0 dogrusu ile x;% + x,% — 4x; — 3x, = 0 gemberinin
arakesit kiimesini bulunuz.

SORU 36. Merkezi A(-2,3) noktasinda bulunan ve 4x; + 3x, — 11 = 0 denklemli dogruya
teget olan ¢gemberin denklemini bulunuz?

SORU 37. 4x; + 3x, + ¢ = 0 denklemli dogrunun . x;2 + x,%2 —4x; + 6x, + 9 =10
¢cemberine teget olmasi i¢in ¢ ne olmalidir?

SORU 38. d:x, = mx; + 3 dogrusunun (x; — 1)? + x,2=8 ¢emberine teget olduguna gore
d dogrusunun egimi nedir?

SORU 39. Ox, eksenine teget olan, merkezi 2x; + x, + 4 = 0 dogrusu lizerinde bulunan ve
(-1,1) noktasindan gegen ¢gemberin denklemini bulunuz.

SORU 40. Birbirine bir P noktasinda teget olan iki ¢gemberin teget oldugu P noktasindan
bu iki gembere teget dogru ¢iziliyor. Bu teget dogru tizerindeki herhangi bir Q noktasindan

bu ¢cemberlere tegetler ¢iziliyor. Q noktasinin P noktasina uzakligi ile gemberlere gizilen

tegetlerin uzunluklarinin esit oldugunu gosteriniz.



SORU 41. Diizlemde (2,-1) noktasinin x;? + x,% + 3x; — 5x, + 1 = 0 ¢emberine gore
kuvvetini bulunuz.

SORU 42. Iki gemberin kuvvet ekseni iizerinde bulunan bir noktadan, cemberlere ¢izilen
teget pargalarinin uzunluklarinin esit oldugunu goésteriniz.

SORU 43. 4x; — 3x, + 10 = 0 ve 4x; — 3x, — 30 = 0 dogrularina teget olan ve merkezi
x, = —2x; dogrusu iizerinde bulunan ¢emberin denklemini bulunuz?

SORU 44. Bir P noktasinin x;2 + x,2 + 3x; — 5x, + 1 = 0 cemberine gére kuvveti 17 ise P
noktasinin gemberin merkezine olan uzakhgini bulunuz.

SORU 45. Cl: . x12 +x22 - le - 4‘x2 +1=0
Cz: . x12 +x22 _8x1 - 12x2 +4‘3 = 0

cemberleri veriliyor. Bu iki cembere gore kuvveti esit olan noktalarin kiimesini bulunuz. Bu
kiime ne belirtir?

SORU 46. A=(0,1) , B=(1,1) ve C=(-1,1) noktalarindan ge¢en ¢ember var midir? Neden?
Varsa bu cemberin denklemini yaziniz.

SORU 47. Kesisen iki cembere, arakesit noktalarinin birinde, cemberlere ¢izilen tegetler dik
ise bu gemberlere bu noktada dik kesisiyorlar denir. Buna gore

Sixi2+x2—4x; —2x,+6=0 ve S’  =x;2+x,2—6x;, —2x,+6=0

cemberlerinin dik kesistigi noktay1 bulunuz.



